

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Luni, 22 Mai 2023

● 4 pagini

actualitate / 2

Minor bănuț pentru furturi din autoturisme, arestat preventiv, în Dolj

Eugen Neagoe: „Ne rămâne speranța că vom ajunge în Europa”

sport / 4

Mai poate fi evitată greva „generală” în Educație?



Pentru ziua de ieri 21 mai a.c. erau anunțate la Palatul Victoria negocieri, între premierul Nicolae Ciucă și federațiile sindicale din Educație,

sub semnul unei recunoașteri deschise a îndreptării protestului cadrelor didactice, cum s-a exprimat, tardiv, și Klaus Iohannis. „De astăzi este grevă

generală”, a anunțat liderul sindical Simion Hăncescu, președintele FSLI. Tot de astăzi anunță grevă de avertisment și cadrele universitare.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII Mai poate fi evitată greva „generală” în Educație?

MIRCEA CANȚĂR

Pentru ziua de ieri 21 mai a.c. erau anunțate la Palatul Victoria negocieri, între premierul Nicolae Ciucă și federațiile sindicale din Educație, sub semnul unei recunoașteri deschise a îndreptățirii protestului cadrelor didactice, cum s-a exprimat, tardiv, și Klaus Iohannis. „De astăzi este grevă generală”, a anunțat liderul sindical Simion Hăncescu, președintele FSLI. Tot de astăzi anunță grevă de avertisment și cadrele universitare. O stare de neliniște apăsătoare s-a instalat în întreaga rețea de învățământ gimnazial și preuniversitar din țară. În opinia lui Marius Nistor, președintele FSE „Spiru Haret” peste 70% din membrii de sindicat susțin această formă de protest, dar la Dolj nu toate unitățile de învățământ participă și situația rămâne fluidă. Impactul negativ asupra procesului educațional este însă imens. De ce s-a ajuns la punerea în pericol a anului școlar, într-o țară în care proiectul președintelui Klaus Iohannis „România Educată” a fost asumat prin memorandum

de guvernul României, iar operaționalizarea proiectului a fost inclusă ca angajament, în Strategia națională de apărare a țării, pentru perioada 2020-2024, rămâne o discuție, cât se poate de responsabilă. De-a dreptul, nu doar consistență, dar și argumentată apare, în context, opinia prof. univ. dr. Mircea Miclea, de la Universitatea Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca, care a declarat: „Sunt câteva lucruri pe care le-aș puncta: întâi este evidentă nevoia unei salarizări mai bune a profesorilor, dacă dorim să avem profesori de bună calitate în următorii ani în învățământ. Pe de altă parte mi se pare destul de tardivă reacția sindicatelor. Era evident că atunci când se alocă 2,1% din PIB pentru Educație, banii nu vor ajunge pentru salarii decente, în condițiile unei inflații crescânde(...)”. Universitarul Mircea Miclea invocă și ipocrizia politicianilor. În primul rând al președintelui și a ministrului Educației, care la rândul lor au acceptat cea mai mică alocare din PIB

pentru Educație, deși pe toate canalele comunicaționale susțin că Educația este o prioritate națională. „Din nou, o ipocrizie crasă pe care acum o poate vedea toată lumea”. Dar Mircea Miclea opinează că salarizarea trebuie făcută diferențiat, în funcție de prestația didactică, fiindcă o creștere uniformizantă a salarizării nu va stimula calitatea procesului educațional. Și are dreptate. Vor fi mai mulți bani pentru profesori, dar nu neapărat o mai bună calitate a predării. ISJ Dolj nu împiedică protestul și nici nu face liste nominale cu profesorii greviști, ne-a spus inspectorul-general școlar dr. Ion Daniel. Nu intimidează și nici nu avertizează, cu monitorizarea, pe cei care potenează greva. Pe de altă parte, atât Simion Hăncescu, președintele FSLI, cât și Marius Nistor, președintele FSE „Spiru Haret” care au ales ca moment oportun al grevei generale, printr-un comportament de flașnetă, invocând un referendum prealabil, ultima perioadă a anului școlar, când sunt programa-

te Evaluarea națională și admiterea în liceu, BAC-ul, și întâmplător rotativa guvernamentală, n-au jucat deloc corect. Ca să nu invocăm termenul de „șantaj”. În fine, ministrul Educației, Ligia Deca, prin declarația sa „voi lupta ca profesia de cadru didactic să fie respectată din punct de vedere financiar”, reflectă o batjocorire a opiniei publice. E periculoasă convingerea că tratamentul optim a unei boli constă în ignorarea ei fudulă, minciună și inacțiune. Nu știm, cu exactitate cine are dreptate. Dar clar este că și exercițiul puterii și cel al revendicării suferă de inadecvare retorică și inconsistență. Impresia generală este a unui spectacol de amatori. Și unii și alții au jucat prost sau poftim inabil. Liderii de sindicat, fiindcă își doresc victoria, prin rabat de la principii, încercând să devină principali după ce au câștigat, ministrul de resort al Educației fiindcă n-a tras semnalul de alarmă în ședințele de guvern, când avea cunoștința de ceea ce se preconizează.

Minor bănuțit pentru furturi din autoturisme, arestat preventiv, în Dolj

În continuarea cercetărilor privind prinderea în flagrant delict a unei minore în vârstă de 14 ani, din municipiul Craiova, în timp ce sustrăgea bunuri din autoturisme, în noaptea de 14/15 mai a.c., polițiști din cadrul Secției 5 Poliție Craiova, cu sprijinul polițiștilor Serviciului Criminalistic și Secției 2 Poliție Craiova, au identificat alți patru minori bănuți că ar fi participat la comiterea furturilor. Unul dintre ei a fost arestat preventiv.

Cinci minori, cu vârste cuprinse între 11 și 17 ani, toți din municipiul Craiova, sunt bănuți că, în noaptea de 14/15 mai a.c., ar fi sustras bunuri din 22 de autoturisme. “În baza probatoriului administrat de polițiști, la data de 19 mai a.c., a fost reținut un minor, de 17 ani, pentru 24 de ore, sub aspectul săvârșirii infracțiunii de furt calificat (22 de acte materiale), acesta fiind intro-

duș în Centrul de Rețineră și Arestare Preventivă din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Dolj. În cursul zilei de 20 mai a.c., acesta a fost prezentat judecătorului de drepturi și libertăți din cadrul Judecătoriei Craiova, care a dispus arestarea preventivă pentru 30 de zile”, a precizat Andreea Mateescu, purtător de cuvânt al Inspectoratului de Poliție Județean Dolj.





Societate autorizată colectează de la agenți economici și persoane fizice deșeurile provenite din construcții, demolări, reamenajări locuințe. Punem la dispoziție clienților noștri containere speciale, utilaje de încărcare, transport autorizat. Comenzile pentru ridicarea deșeurilor rezultate din construcții și demolări se transmit prin email la adresa:

romfertrans@yahoo.com, sau telefonic la numerele:

- 0251.411.033;
- 0371.495.819;
- 0737.026.614.

VÂND URGENT CASĂ CU DOUĂ NIVELURI, BARIERA VÂLCII STR. PRIMĂVERII, CENTRALĂ GAZE, APĂ CURENTĂ, CURTE CU FOIȘOR ȘI GRĂTAR, TOATE UTILITĂȚILE. 115.000 EURO. URGENT! TELEFON: 0763/660.280.

VÂNZĂRI APARTAMENTE

Vând apartament 2 camere, zonă Craiovița Nouă, Bl. 200H, la parter, preț 240.000. Relații la telefon: 0729/397.790.

VÂND APARTAMENT SEMI DECOMANDAT, MOBILAT, CRAIOVITA NOUA, ETAJ 4/4. 60.000 EURO NEGOCIABIL. Relații la numărul: 0763/743.120.

Vând urgent apartament 2 camere ultracentral, english-park. Contact: 0722/753.922.

Vând 6 apartamente noi, zona Banu Mărăcine. Telefon: 0727/492.323.

Vând apartament ultracentral Bulevard (insula) 1 Mai cu vedere la bulevard, 4 camere cu încălzire centrală pe gaz, aer condiționat, baie și bucătărie în condiții excelente, beci cu stelaje metalice. Telefon: 0744/395.382 între orele 09:00-15:00.

Vând 2 camere de comandat, îmbunătățite. Rovine, et. 4/4. Telefon: 0766/348.398.

VÂND apartament 2 camere, ultracentral, Piața Prefecturii. Telefon: 0768/107.255.

CASE

Proprietar, vând casă nouă, BORDEI. Telefon: 0752/641.487.

CUMPĂRĂRI

Cumpăr apartament 3 camere, centru. Telefon 0729/960.795.

ÎNCHIRIERI

PARTICULAR, închiriez apartament 3 camere, de comandat, mobilat, utilat, zona George Enescu - Liceul Energetic. Telefon: 0740/991.323.

Zonă Universitate – Închiriez garsonieră ultra spațioasă, mobilată modern, cu dotările necesare. Telefon: 0770/223.510.

SCHIMBURI

Schimb garsonieră București, str. Turda, varianta București. Telefon: 0251/598.954.

TERENURI

Vând teren Metro 910 mp. Strada Aeroportului. Telefon: 00393287952955.

SC DEA PIZZA SRL, anunță publicul interesat asupra realizării documentației PUZ:

“ELABORARE PUZ ÎN VEDEREA CONSTRUIRE DOUĂ IMOBILE LOCUINȚE COLECTIVE P+2E CU SPAȚII COMERCIALE LA PARTER ȘI ÎMPREJMUIRE TEREN” în com. CÂRCEA, sat CÂRCEA, str. TUDOR VLADIMIRESCU nr. 3.

Consultarea documentației se poate realiza la sediul primăriei CÂRCEA str. Aeroportului nr. 45 sau pe site-ul Primăriei comunei Cârcea, jud. dolj.

<https://www.primariacarcea.ro/>

Comentariile și sugestiile se vor transmite în scris la sediul primăriei CÂRCEA, în termen de 5 zile calendaristice de la data prezentului anunț - 22.05.2023.

Vând parcele teren de 350 mp la 5 km de Craiova. Vând teren pretabil pentru panouri fotovoltaice. Telefon: 0727/884.205.

Închiriez teren la șosea, pretabil investiție, 1,5 Ha extravilan, 48 m deschidere, Segarcea. Telefon: 0783/178.838.

Vând teren intravilan – Cârcea la stradă – 4.000 mp – 10 euro negociabil. Telefon: 0766/503.967.

Vând teren (locuri de casă), Podari. Telefon: 0722/943.220.

Vând în Băile Govora 400 mp și 1500 mp; asfalt lângă pădure, utilitățile instalate. Telefon: 0744/563.640, 0770/661.438.

Vând teren intravilan SC Avioane Sa Craiova, suprafață 1,25 Ha. Telefon: 0769/456.241.

Vând teren 2000 mp (locuri de casă intravilan cu toate utilitățile apă, canal, electricitate, gaze) Cârcea - situat în fața vilelor de la ieșirea din Comuna Cârcea pe dreapta spre Craiova. Telefon: 0720/231.610.

Vând, inchiriez, schimb teren, Calea București, km 10, 1000 m-2000 m, deschidere 35 m, după Peugeot. Telefon: 0773/996.446.

OFERTE SERVICIU

S.C. RECONSTRUCT FIRST JOB S.R.L. Angajează muncitori calificați, necalificați. Telefon: 0744/336.810.

IDAVERYCARPAT SRL, caută pentru angajare săpător manual (muncitor necalificat). Relații la telefon 0763/997/476.

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica

la data de asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Luni, 22 Mai 2023

Semnătura:.....

Eugen Neagoe: „Ne rămâne speranța că vom ajunge în Europa”

Rapid București și Universitatea Craiova dispută un meci important pentru locul 4 în play-off, luni, de la ora 20.30, în Giulești. Oltenii au două puncte avans în clasament față de echipa lui Adrian Mutu, care se află pe poziția a 5-a. În situația în care Universitatea Cluj ar câștiga finala Cupei României, locul 4 din play-off dispută barajul pentru Conference League cu învingătoarea partidei dintre FCU Craiova și FC Voluntari. În cazul unui succes în Giulești, Universitatea Craiova își asigură locul 4 și poate spera chiar să depășească în ierarhie CFR-ul, care ocupă poziția a treia, cu două puncte avans față de olteni.

Neagoe: „Rapidul are altă față în meciurile de acasă”

Antrenorul oltenilor, Eugen Neagoe, se așteaptă la un meci spectaculos în Giulești și spune că Rapidul se prezintă în varianta sa optimă la meciurile de pe teren propriu.

„Totdeauna meciurile Craiovei cu Rapid au fost spectaculoase și în ultimul meci direct s-au marcat 4 goluri. Din păcate, nu suntem acolo ne doream în clasament, chiar vorbeam cu fundașii despre erorile pe care le-am făcut în play-off, am primit goluri nepermis de ușor, deși am prestat un fotbal spectaculos, suntem echipa cu cea mai bună posesie, dar punctele sunt cele mai importante, deși jocul n-a fost unul rău. Meritam să ne batem la campionat, dar realitatea este că ne batem pentru un loc de Conference League. Îi simțim pe fani alături de noi, le mulțumim. Ne rămâne speranța că vom ajunge în Europa, sper să nu mai repetăm greșelile și în Giulești, un stadion complicat,

Rapidul are altă față în meciurile de acasă. Ndong și Silva au revenit, sunt doar problemele vechi cu Bancu și Vătăjelu. Ne luptăm cu Rapid și cu CFR pentru cupele europene, este de ajuns să facă un egal și noi să câștigăm ambele jocuri și am fi pe locul 3, dar nu ne gândim la aceste calcule, ci decât la meciul cu Rapid. Nu mă interesează cine câștigă campionatul, dacă noi nu am reușit, deși am făcut jocuri bune. Greșelile pe care le-am făcut ne-au costat foarte multe puncte. Am vorbit ieri cu Bancu și Mateiu și spuneau că au fost alte perioade când câștigau dintr-o ocazie și adversarii ratau, iar acum avem multe ocazii și nu reușim. Suporterii noștri sunt pretențioși și cunoscători, își doresc jocuri spectaculoase, dar să și câștigăm. Pregătim săptămânal cornerile, dar nu am fost inspirați să și marcăm din ele, deși avem foarte multe în fiecare meci.

Eugen Neagoe și-a adus aminte și de vremurile în care era fotbalist și învingea Rapidul în deplasare, în urma unui astfel de succes intrând și în folclorul galeriei Științei, care scanda „Geană Neagoe a băgat Rapidu’-n B”.

„În 1989 am câștigat cu 1-0 acolo și am marcat eu în minutul 90, am avut multe ocazii atunci și Rapidul a ajuns în liga a doua în urma aceluși eșec. Prin 1992 (în 1990 de fapt, n.r.), am stat 4 ore în vestiar, pentru că am câștigat atunci cu 4-1, am plecat cu autocarul lor, pentru că al nostru a fost devastat, am ieșit din stadion pe sub oficială, multe aventuri s-au întâmplat după meciurile din Giulești. Rapidul a avut mereu suporterii mulți,



este o echipă iubită” a declarat Neagoe.

Neagoe: „Am semnat cu Universitatea Craiova până în 2024”

Chestionat în privința viitorului său pe banca Universității Craiova, Eugen Neagoe a spus că are contract pe încă un an și acesta se va prelungi automat, dacă va câștiga titlul în sezonul următor.

„Discut permanent cu domnul Rotaru, sunt multe lucruri de pus la punct, nu suntem perfecți, dar vom face lucrurile așa cum trebuie, pentru a ne bate la campionat și să-l câștigăm. Nu trebuie să semnez un nou contract, am semnat până în 2024, este și o clauză, dacă vom reuși să câștigăm campionatul, acordul se va prelungi cu încă doi ani” a spus Eugen Neagoe.

Play-off, etapa a IX-a

Sepsi – CFR Cluj 1-2
Farul Constanța – FCSB, ieri.
Rapid - Universitatea Craiova, azi, ora 20.30

PLAY-OFF	M	V	E	Î	G	P
1. Farul	8	4	3	1	17-10	47
2. FCSB	8	5	2	1	12-7	46
3. CFR Cluj	9	2	4	3	10-12	42
4. Craiova	8	2	4	2	12-11	37
5. Rapid	8	2	3	3	10-15	35
6. Sepsi	9	1	2	6	9-14	26

Play-out, etapa a IX-a

Hermannstadt - U Cluj 1-2
UTA Arad - Fcu 1-1
FC Argeș – Petrolul Ploiești 3-0
Chindia Târgoviște – FC Voluntari 2-2
FC Botoșani – CS Mioveni 5-1

PLAY-OUT	M	V	E	Î	G	P
1. Fcu	9	4	4	1	13-7	36
2. Petrolul	9	5	1	3	9-9	34
3. Voluntari	9	4	5	0	17-11	34
4. „U” Cluj	9	5	1	3	12-9	33
5. Botoșani	9	4	3	2	10-5	31
6. Hermann.	9	4	3	2	10-7	31
7. UTA	9	3	3	3	10-9	26
8. Argeș	9	3	1	5	10-11	24
9. Chindia	9	2	1	6	7-12	23
10. Mioveni	9	0	0	9	1-19	11

CSS Craiova a câștigat din nou Campionatul Național U17

CSS Craiova a câștigat Campionatul Național de juniori U17, după ce s-a impus astăzi cu 3-1 în finala cu LPS Satu Mare. În partida disputată la Centrul Național de Fotbal Buftea, atacantul Robert Oprea a reușit o triplă (26, 53, 86), după ce sătmărenii deschiseseră scorul în minutul 12. CSS Craiova repetă astfel performanța de anul trecut la aceeași categorie de vârstă, când, aproape în aceeași componență,

a învins în finală Rapidul, la Rm. Vâlcea. Sâmbătă, 27 mai, tot la Buftea, CSS Craiova poate face eventul, întâlnind în finala Cupei pe FC Bacău, de la ora 12. Antrenorul Craiovei, Alin Staicu, a folosit în finala campionatului formula: Păuna – Gașpăr, Nebancea, Iacob, Stăncălie – Uliu (Cioară, 90+2), Ciobanu (Ilie, 90+2) – Man. Cristea (Marin, 87), Foresti (Mar. Cristea, 61), Popa – Oprea (Florea, 90+2).

Cu victorii pe linie, 11 la număr, CSS Craiova câștigase Seria 5 și a fost prima și în play-off-ul seriei, cu 14 puncte peste următoarea sa, SCM Râmnicu Vâlcea. În tururile eliminatorii, echipa din Bănie le-a învins pe Ghiroda și Giarmata Vii (1-0), CSC 1599 Șelimbăr (4-3) și pe Chindia Târgoviște (6-0). În Campionatul Național U19 și U17 evoluează echipele care nu joacă în Liga Elitelor.